

17 Οκτωβρίου 2024

Πατριαρχική επίσκεψη στην μεγαλύτερη ομογενειακή εφημερίδα της Αυστραλίας “Νέος Κόσμος”

/ Γενικά Θέματα



Το μεσημέρι της Πέμπτης, 17 Οκτωβρίου, η Α.Θ. Παναγιότης ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος και η τιμία Συνοδεία του, επισκέφθηκαν τα γραφεία εκδόσεως της μεγαλύτερης σε κυκλοφορία ομογενειακής εφημερίδος της Αυστραλίας, “Νέος Κόσμος”.

Τον Παναγιώτατο υποδέχθηκαν ο Εκδότης της εφημερίδος κ. Χριστοφόρος Γκόγκος και ο Αρχισυντάκτης αυτής Σωτήριος Χατζημανώλης, και ακολούθως τον ξενάγησαν στα γραφεία όπου ανέμεναν οι συντάκτες και το διοικητικό προσωπικό.

Ο κ. Γκόγκος προσφωνώντας τον Παναγιώτατο είπε ότι αποτελεί μεγάλη ευλογία

και τιμή η παρουσία του, και αναφέρθηκε στην ιστορία της εφημερίδος, την οποία ίδρυσε ο αείμνηστος πατέρας του, και στην μέχρι σήμερα πορεία της. Προσέφερε δε στον Παναγιώτατο ένα κάδρο με το σημερινό πρωτοσέλιδό της εφημερίδος, που έχει ως κεντρικό θέμα την Πατριαρχική επίσκεψη στην Μελβούρνη, και δύο φωτογραφικά λευκώματα.

Στην αντιφώνησή του, ο Παναγιώτατος αναφέρθηκε στην ιστορία του ομογενειακού Τύπου στην Αυστραλία, ιδιαιτέρως δε μετά την αύξηση του πληθυσμού των Ομογενών, κατά τη δεκαετία του '50, και τις ευνοϊκότερες νομοθετικές ρυθμίσεις για τον μη αγγλόφωνο Τύπο.

“Εις αυτό το γενικώτερον ευνοϊκόν περιβάλλον υπήρξε μεγάλη εκδοτική παραγωγή και ίδρυσις νέων Εφημερίδων, μεταξύ των οποίων και η Εφημερίς «Νέος Κόσμος», η οποία έμελλε να εξελιχθή εις την μεγαλύτεραν Ομογενειακήν Εφημερίδα της Αυστραλίας. Δεόμεθα την στιγμὴν αὐτὴν υπέρ αναπαύσεως τῆς ψυχῆς τοῦ ιδρυτοῦ τῆς αειμνήστου Δημητρίου Γκόγκου, μετανάστου ἐκ τῆς μυροβόλου Χίου, ὁ ὁποῖος υπήρξεν ἡ ψυχὴ τοῦ «Νέου Κόσμου» ἐπὶ πολλὰ ἔτη καὶ ἐξεδαπάνησεν εαυτὸν διὰ τὸ πνευματικὸν τούτο τέκνον τοῦ, ητυχήσῃ δε νὰ ἴδῃ τὸ δημιούργημά τοῦ εἰς τὴν πρώτην θέσιν κυκλοφορίας μεταξύ τῶν Εφημερίδων τῆς πέμπτης Ἡπείρου. Αναμφιβόλως, ὁ Δημήτριος Γκόγκος δὲν ἦτο μόνον ὁ ιδρυτὴς καὶ ἐκδότης τοῦ «Νέου Κόσμου», ἀλλὰ καὶ ἕνας γνήσιος εὐπατρίδης, ἕνας ἀγνὸς δημοκράτης καὶ ἀγωνιστὴς υπέρ τῶν δικαιωμάτων τῶν μεταναστῶν καὶ τῶν δικαίων τῆς Ἑλληνικῆς Κοινότητος. Τὸ ἔργον καὶ ἡ προσφορὰ τοῦ εἰς τὴν Ομογένειαν καὶ εἰς τὴν Αὐστραλιανὴν Κοινωνίαν γενικώτερον υπήρξε τεράστιον, διό καὶ δικαίως ἐτιμήθη τόσο ἐκ τῆς Αὐστραλιανῆς ὅσον καὶ ἐκ τῆς Ἑλληνικῆς Κυβερνήσεως.”

Στη συνέχεια, ο Πατριάρχης επεσήμανε:

“Ο Τύπος, διά την Ομογένειαν, ιδιαιτέρως εις τας παλαιότερας εποχάς, όταν το διαδίκτυον και τα μέσα κοινωνικής δικτυώσεως ήσαν άγνωστα, διεδραμάτισε καίριον ρόλον εις την διατήρησιν της γλώσσης και της ελληνομαθείας, απετέλεσε σημαντικόν συνδετικόν κρίκον και γέφυραν με την πατρίδα, αλλά και σχεδόν την μοναδικήν πηγήν πληροφορήσεως διά τα εν Ελλάδι συμβαίνοντα και, βεβαίως, ενημέρωνε το αναγνωστικόν κοινόν διά τα θέματα της Κοινότητος, τα προβλήματα και τας προοπτικάς, διεμόρφωνε τάσεις και απόψεις και διεδραμάτισε σημαντικότατον ρόλον εις τας εντάσεις και διενέξεις εντός των κόλπων της Ομογενείας. Σήμερον, το πρόσωπον της Ελληνικής Ομογενείας είναι διαφορετικόν, το κοινωνικόν περιβάλλον, τα μέσα, αι δυνατότητες αλλά και αι ανάγκαι έχουν αλλάξει ριζικώς, όμως ο Τύπος κατέχει, και πρέπει νομίζομεν να κατέχη, σημαντικόν ρόλον εντός της Ομογενείας, λαμβανομένων υπ’ όψιν των νέων συνθηκών και δεδομένων.

Εντός αυτού του νέου πλαισίου της συγχρόνου Αυστραλιανής κοινωνίας, ο «Νέος Κόσμος» συνεχίζει την δράσιν του με μαχητικότητα, συνέπειαν και αφοσίωσιν εις τα ιδανικά και τας ιδέας του αειμνήστου Δημητρίου Γκόγκου, υπό την διεύθυνσιν του υιού του Εντιμοτάτου κ. Χριστοφόρου Γκόγκου, και με την μέριμναν και φροντίδα του εκλεκτού Αρχισυντάκτου Εντιμοτάτου κ. Σωτηρίου Χατζημανώλη, προς τους οποίους και προς τους εκλεκτούς συνεργάτας των απευθύνομεν θερμάς συγχαρητηρίους προσρήσεις διά το πολύπλευρον έργον και την προσφοράν των εις την Ομογένειαν.”

Φωτό: Νίκος Παπαχρήστου





